

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۲ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ کل شام حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔

شرح چند سالانہ ۲۳ روزہ ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۶ خطبہ نمبر ۵

روہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُم مَّا كُنْتُمْ تَخْتَمُوْنَ
 روزنامہ
 جمعہ شنبہ
 فی پرچہ ۱۰ - سنہ ۱۳۸۱ھ
 ۲۵ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۱۴ نمبر ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کو اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
 آمین اللہم آمین

اللہ تعالیٰ کے حضور مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک دعا

”میکر دل میں اپنی خالص محبت ڈال تا مجھے زندگی حاصل ہو“

ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دعا درج کی جاتی ہے۔ یہ وہ دعا تھی کہ اس وقت میں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہونٹوں سے نکلے۔

”اے رب العالمین! تیرے اسماؤں کا میں شکر نہیں کر سکتا۔ تو نہایت ہی رحیم و کریم ہے اور تیرے بے غایت مجھ پر احسان میں میرے گنہ بخش تائیں ہلاک نہ ہو جاؤں۔ میرے دل میں اپنی خالص محبت ڈال تا مجھے زندگی حاصل ہو اور میری پروردہ پستی فرما اور مجھ سے ایسے عمل کرا جن سے تو راضی ہو جائے۔ میں تیری ذمہ گری کے ساتھ اس بات کہتا ہوں کہ تیرا عہد بچھیرا نہ ہو۔ رحم فرما اور دنیا اور آخرت کی بلاؤں سے مجھے بچا کہ ہر ایک فضل و کرم تیرے ہی ہاتھ میں ہے آمین تو آمین“

درخواست دعا

روہ ۲ مارچ، حضرت سیدہ ام سلمہ امیرہ کی والدہ صاحبہ حضرت سیدہ ام سلمہ کی صحت کی خاطر دعا کی جائے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے جگہ جگہ صحت عطا فرمائے آمین۔

رمضان المبارک کی آخری اتوار کی خصوصی دعاؤں میں

”وقف جدید“ کو بھی یاد رکھیں

محترم صاحبزادہ (زنا ظہار) صاحبہ ناظم وقف جدید روہ رمضان المبارک کے اس آخری عشرہ مبارک میں جبکہ دنیا بھر میں تمام مسلمان اور خصوصاً احمدی احباب خاص الحاج اور گریہ و زاری کے ساتھ دعاؤں میں مصروف ہیں وقف جدید میں بھی اپنے تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ وقف جدید کی کامیابی کے لئے اور اپنے اس پیارے ام کی صحت اور درازی عمر کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں جس سے اس مبارک تحریک کو جاری فرمایا۔

دعا جماعت احمدیہ کا ایک امتیازی نشان ہے اور اس کی عظیم طاقت پر ہر سچے احمدی کو کامل یقین اور یقین ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں: ”جب انسان اللہ تعالیٰ کے دروازہ پر گزرتا ہے اور نہایت عاجزی اور خشوع و خضوع کے ساتھ اس کے حضور اپنے حالات کو پیش کرتا ہے اور اس سے اپنی حاجات کو مانگتا ہے تو اوبیت کا کرم جو اس میں آتا ہے اور ایسے شخص پر رحم کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا دودھ بھی ایک گریہ کو چاہتا ہے۔ اس لئے اس کے حضور رونے والی آنکھ پیش کرنی چاہیے“

(ملفوظات جلد اول ص ۳۵)

احباب سے بڑے زور گزارش ہے کہ خصوصاً رمضان المبارک کی آخری راتوں کی دعاؤں میں وقف جدید کو ضرور یاد رکھیں۔ شجرہ اللہ احسن الجزاء

جماعت احمدیہ کی ۲۳ ویں سالانہ اجتماع ۲۳ مارچ ۲۰۲۳ء کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجتماع جماعت احمدیہ کو بھلا دیا گیا ہے۔ نماز گاہانہ اور برائی جماعت سے مشورہ کر کے تشریف لائیں۔ (رہنما نمبر ۱۳۸۱، ص ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲)

حضرت سید محمد عبداللہ دین صاحب کی وفات پر

تعلیم الاسلام کا لہجہ کی قرار حلال تعزیت

تعلیم الاسلام کا لہجہ کے ساتھ اور طبعاً کا یہ مگر ہی اجلاس سلسلہ احمدیہ کے مخلص پاکیزہ اور باثبات خادم حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کی وفات پر اپنے دل پر رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون آپ کی زندگی کا ہر لمحہ اعلیٰ کلمہ اسلام اور اخلاقی اہمیت کے لئے وقف تھا۔ اسلام کی فیضیت اور دوسرے مذاہب پر اس کی برتری ثابت کرنے کے لئے آپ نے میوں کتب اور رسائل اور پمفلٹ شائع کئے۔ اور ان کو ہمیشہ محنت و تعلیم کیا۔

دین اسلام کے لئے مانی جاتی اور قلمی جہاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے ساتھ و الہانہ محبت اور عشق، غم اور محتاجی کی خبر گیری اور جہان نازی آپ کا طرہ امتیاز تھا۔ آپ جیسے نیک اور پاکیزہ وجود کا ہمارے درمیان سے اٹھ جانا ہمارے لئے ایک قومی سانحہ اور عظیم نقصان ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حضرت سید صاحب مرحوم کو رحمت اللعالمین میں جگہ دے۔ اور اپنی رحمتوں سے نوازے اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (دسکری شاف کوئٹہ، آئی کالج روہ)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳ - مارچ ۱۹۲۲ء

مہرِ مہرِ تصدیق کیلئے لگائی جاتی ہے

"ختم نبوت" کے سلسلہ پر لکھتے ہوئے مولانا موصوف نے "خاتم" کی لغت پر بھی بحث فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں۔ "عربی لغت اور محاورے کی رو سے 'ختم' کے معنی مہر لگانے، بند کرنے، آخر تک پہنچانے اور کسی کام کو پورا کرنے کے معنی ہیں۔ ختم العمل کے معنی ہیں 'ختم من العمل'۔ 'کلام سے فارغ ہو گیا'۔ 'ختم الاناء' کے معنی ہیں 'برتن کا بند کر دیا اور اس پر مہر لگا دی تاکہ نہ کوئی چیز اس میں سے نکلے اور نہ کچھ اسکے اندر داخل ہو'۔ 'ختم انکنا' کے معنی ہیں 'خط بند کرنے کے لیے مہر لگا دی تاکہ خط محفوظ ہو جائے'۔ 'ختم علی القلب' دلی مہر لگا دی کہ نہ کوئی بات اس کی سمجھ میں آئے۔ 'ذبیحے سے بھی ہوئی کوئی بات اس میں سے نکل سکے'۔ 'ختم کل مشروب' وہ مزاج جو کسی چیز کو پینے کے بعد آخر میں محسوس ہوتا ہے۔ 'خاتمة کلی شیء' عاقبتہ و آخرتہ۔ 'ہر چیز کے خاتم سے مراد ہے اس کی عاقبت اور آخرت'۔ 'ختم السننی' بلخ آخرہ 'کسی چیز کو ختم کرنے کا مطلب ہے اس کے آخر تک پہنچ جانا'۔ اسی معنی میں ختم قرآن کہتے ہیں اور اسی معنی میں سورتوں کی آخری آیات کو خواتیم کہا جاتا ہے۔ خاتم القوم 'آخرہ'۔ 'خاتم القوم سے مراد ہے قوم کا آخری آدمی'۔ (ملاحظہ ہوں ان العرب، قاموس اور اقرب المہار) اسی بنا پر تمام اہل لغت اور اہل تفسیر نے بالاتفاق خاتم النبیین کے معنی آخر النبیین کے لئے دیے ہیں۔ عربی لغت و محاورے کی رو سے خاتم کے معنی ڈاک خانے کا مہر کے نہیں ہیں جسے لگا لگا کر خطوط جاری کئے جاتے ہیں بلکہ اس سے مراد وہ مہر ہے جو لفظ سے لڑاں لٹے لگائی جاتی ہے کہ نہ اس کے اندر سے کوئی چیز باہر نکلے نہ کوئی چیز اندر جائے۔ لفظ 'ختم' کی اس تفصیل سے ظاہر ہے کہ ختم کے لغوی اور حقیقی معنی مہر لگانا ہے۔ خاتم کے معنی جب 'ختم' کے معنی ہیں یعنی وہ مہر جو لٹے لگائی جاتی ہے اور اسکے معنی انکو لٹے لگائی جاتی ہے اور اس سے مراد نیت کا چیز ہیں

اور جب لکھو "تا" ہو اسکے معنی مہر لگانے والے کے ہوں گے۔ مولانا نے "خاتم القوم" کے معنی قوم کا آخری آدمی سے مراد لئے ہیں۔ یہاں نہیں اس پر اعتراض نہیں تاہم مولانا سے پوچھتے ہیں کہ جب "خاتم القوم" کی بجائے "خاتم الاقوام" کا لفظ استعمال کیا جائے تو کیا اس کے معنی یہ ہوں گے کہ اب اس کے بعد دنیا میں کوئی قوم نہیں ہوگی۔ نہ چھوٹی نہ موٹی۔ سب تو ختم ہو گئیں۔ اس سے بہتر مثال تو "خاتم اشعرا" کی تھی کیا اسکے یہ معنی ہوں گے کہ اس نسل کے بعد اب کوئی نسل نہیں ہوگا۔ حالانکہ اپنے اپنے وقت میں کئی لوگوں کو یہ خطاب مل چکا ہے۔ اس ضمن میں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ اہل لغت اور اہل تفسیر نے اگر واقعی لغت مولانا بالاتفاق "خاتم النبیین" کے معنی نبیوں کے لئے تو اس کا یہ مطلب ہے کہ انہوں نے اپنے عقیدہ کے مطابق یہ معنی لئے چونکہ انکا عقیدہ یہی تھا اس لئے انہوں نے یہ معنی کر لئے۔ اس لحاظ سے ان کا فیصلہ سہ نہیں مانا جاسکتا۔ عقیدہ اور چیز ہے اور لغت اور چیز ہے اس لئے اگر ہمیں کسی لغت سے تحقیق کرنی ضروری ہے کہ اس کے حقیقی معنی کی تلاش کریں اور پھر اسکے مختلف استعمالات پر غور کریں کہ یہ معنی کیوں بن گئے ہیں۔ اور ہم نے بنا یا ہے کہ لفظ خاتم کے حقیقی معنی ہر اور انکو لٹے لگائے ہیں چنانچہ مولانا نے بھی اگرچہ "خاتم" کے معنی مہر کے بھی لئے ہیں۔ مگر "انکو لٹے لگائے" کے معنی نظر انداز کر لئے ہیں۔ وہ اس لئے کہ "خاتم النبیین" کے معنی جو محسن بن نے "افضل الانبیاء" بھی کئے ہیں وہ قارئین کے ذہن میں نہ آئیں اور آپ جو مخصوص معنی کرنا چاہتے ہیں وہی سامنے رہیں۔ ہمارے سامنے اس وقت ایک لفظ ہے "خاتم النبیین" اگر خاتم کے معنی مہر یا مہر لگانے والا لٹے لگائے تو اسکے معنی مولانا کے نبیوں کی مہر اور نبیوں پر مہر لگانے والا۔ اور اگر "انکو لٹے لگائے" کے معنی لٹے لگائے جائیں تو اس کے معنی نبیوں کی نیت اور اس سے یہ بھی مراد لی

جاسکتی ہے کہ آپ افضل الانبیاء سے یہ تو لغوی تحقیق کا طریق ہے۔ مولانا کو اس پر اعتراض نہیں ہے بلکہ وہ فرماتے ہیں کہ - "عربی لغت و محاورے کی رو سے خاتم کے معنی ڈاک خانے کی مہر کے نہیں ہیں جسے لگا لگا کر خطوط جاری کئے جاتے ہیں بلکہ اس سے مراد وہ مہر ہے جو لفظ سے لڑاں لٹے لگائی جاتی ہے کہ نہ اس کے اندر سے کوئی چیز باہر نکلے نہ باہر کی کوئی چیز اندر جائے۔ ہم مولانا سے پوچھتے ہیں کہ وہ دنیا کی کوئی مہر بنا نہیں جس کے لٹانے سے لفظ یا بولٹی اس طرح بند ہو سکے ہیں۔ مہر ایک آکھڑا ہے جس کو سب ہی لگا کر یا لٹے لگاتے ہیں۔ دو مہر یا چیز کا غذا لالہ کر لگاتے ہیں۔ مولانا لفظ کی مثال لیتے ہیں کیا مولانا بنا سکتے ہیں کہ اگر لفظ کو بند سے بند نہ ہو اور اس پر لٹے لگائے جائے یا اگر کوئی پارسل ہو اس کو سب سے لٹے لگا لگا کر اس پر مہر لگا دی جائے تو وہ لفظ یا بولٹی بند ہو جائے گی؟ اور نہ ان کے اندر کوئی چیز ڈالی جاسکے گی اور نہ باہر نکالی جاسکے گی۔ مولانا ہمیں دیا ہیں کوئی ایسی جاوہ کی مہر تیار نہیں جو یہ کارنامہ سر انجام دے سکتی ہو کہ بس لفظ نہ کوئی سے بند کیا اور نہ پارسل سب اور مہر لگا دیا اور بھیج دیا۔ اس سے کیا نتیجہ نکلتا ہے۔ یہی کہ مہر لگا کر کسی چیز کو بند کرنے کے لئے نہیں لگائی جاتی بلکہ اس کا ایک اور ہی کام ہے۔ اس کو سمجھنے کے لئے اس واقعہ کو یاد فرماتے ہیں صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے سیدنا حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے کہا کہ جو خطوط بادشاہوں کو بھیجے جائیں ان پر مہر لگا ہو تو وہ ان کی استفسارات کا باعث ہوتا ہے اور خط کا وقار بڑھ جاتا ہے۔ یہ بات ہم اپنے لفظوں میں بیان کر رہے ہیں مگر یہ واقعہ ہر اہل علم کو معلوم ہونا چاہیے۔ آپ نے اس کے بعد مہر فرمائی۔ اس سے واضح ہوا کہ مہر کا کام بند کرنے کا نہیں ہے بلکہ اس کا وقار قائم کرنا ہے یہ ظاہر کرنا ہے کہ اس کو بھیجنے والا کون۔ بادشاہوں کو جب آپ کی مہر لگا کر خط لٹے لگائے تو ان کو معلوم ہوگا کہ یہ کوئی معمولی آدمی نہیں کہ اس کے خط کی طرف استفسار ہی نہ کیا جائے۔ یہ ہے مہر کا اصل کام۔ یہ بھیجنے والے کی تصدیق کرتی ہے۔ تو

کو کارک وغیرہ سے بند کر کے جو مہر لگائی جاتی ہے وہ اس امر کی تصدیق ہوتی ہے کہ یہ بولٹی فلاں فرم نے بند کی ہے۔ اگر اس پر مہر نہ لگائی جاتی ہے جیسا کہ عام طور پر ہمارے ملک میں پہلے ہوتا تھا اور اب بھی خاندانہ شہرتوں وغیرہ کو مہر لگا کر نہیں رکھا جاتا بلکہ کارک وغیرہ سے بند رکھا جاتا ہے تاکہ اسکے اندر گردہ غبار نہ لگے وغیرہ نہ جائے ورنہ بھاپ بن کر اڑ جائے۔ ڈاک خانے کی مہر ایسا نہیں دیکھا کی کوئی مہر بتائے جو بند کرنے کے لئے لگائی جاتی ہو اور تصدیق کے لئے نہ لگائی جاتی ہو۔ مولانا نے ختم علی قلب کی مثال بھی دی ہے۔ حالانکہ اصل الفاظ ختم اللہ علی قلوب سبھہ ہیں۔ اس کا مطلب نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کسی آلہ سے قلوب پر مہر لگا دی ہے بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ یہ لوگ جو صدمہ بکھڑے ہوئے ہیں ان کو اللہ تعالیٰ نے ایسا بنا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم تصدیق کرتے ہیں کہ یہ لوگ اب کچھ نہیں سمجھیں گے۔ ان کے دلی پتھر ہو چکے ہیں۔ محض "ختم علی قلب" کے تو کچھ بھی معنی نہیں کہنے کی جگہ تک "اللہ" کا لفظ ساتھ نہ لگایا جائے۔ چونکہ ان کے قلوب کو اللہ تعالیٰ نے بند کر دیا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے "ختم" کا لفظ استعمال کر کے اس کی تصدیق کی ہے دل پر مہر لٹے لگائے کے سوا لگا کر نہیں ہے۔ وہاں تو کوئی مہر ہی نہیں البتہ ان لوگوں کی بار بار اللہ تعالیٰ کی مانتھانی کرنے کی وجہ سے قانون قدرت ٹھٹھکے سخت کر دیا ہے اور اب وہ سمجھنے سمجھنے کے قابل نہیں رہے۔ اور چونکہ قانون قدرت کا صلہ بھی اللہ تعالیٰ ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اس کی تسلیت اپنی طرف کرنا ہے اور فرماتا ہے کہ ہم نے اپنے قانون قدرت سے ان کے دل سخت کر دیے ہیں۔ چونکہ یہ ہم نے ہی کئے ہیں۔ اس لئے ہم تصدیق کرتے ہیں کہ ان کو سمجھانا نہ سمجھانا برا ہے۔ انڈر تھم املہ تن ذرہم (عطاء اللہ منور ربوہ)

درخواست دعا

میرے دوست سرتاہ میر احمد انور کو کتنے کاٹھے اور تکلیف بہت زیادہ ہے ایجاب شگفتا بانی کے لئے دعا کی درخواست ہے + (عطاء اللہ منور ربوہ)

رمضان کے روزے

بعض سوال اور ان کے جواب

سوال - رویت ہلال کے متعلق جماعت کا کیا مسلک ہے کیا ایک علاقے والوں کا چاند دیکھنا دوسرے علاقے والوں کے لئے کافی ہے ؟

جواب - اس کے متعلق اگرچہ کوئی براہ راست صریح نص مروی نہیں۔ لیکن ایک دفعہ حضرت کریم رضی اللہ عنہ شام سے رمضان کے دنوں میں واپس ملتان آئے اور حضرت عباسؓ نے ان سے چاند کے متعلق پوچھا انہوں نے بتایا کہ جمعہ کی رات کو وہاں چاند دیکھا گیا تھا۔ اس پر حضرت عباسؓ نے فرمایا یہاں مینہ میں تو صفت کی شام کو دیکھا گیا ہے، اس پر حضرت کریمؐ نے کہا شام میں حضرت امیر معاویہؓ اور دوسرے لوگوں نے خود چاند دیکھا ہے۔ اور اس کے مطابق روزہ رکھا ہے۔ اس پر حضرت عباسؓ نے فرمایا ہم تو اپنی رویت کے مطابق تیس روزے پورے کریں گے یا خود عید کا چاند دیکھ کر انظار کریں گے۔ حضور علیہ السلام نے ہمیں ایسا ہی حکم دیا ہے۔

امام مالکؒ کا یہی مذہب ہے لیکن باقی ائمہ کا مسلک یہ ہے کہ اگر ایک علاقہ کے رہنے والوں نے چاند دیکھا ہو اور دوسرے علاقہ والوں کو بعد میں خبر ہو چکی۔ لیکن یہ انہیں یقین ہو کہ واقعی اس علاقہ میں چاند دیکھا گیا تھا تو وہ اس دن کے روزے کی قضا کریں یعنی عید کے بعد روزہ رکھیں۔ البتہ اس بارہ میں علماء کا اتفاق ہے کہ جن ممالک کا باہمی فاصلہ بہت زیادہ ہے۔ جیسے حجاز اور انڈیا تو پھر ان کے لئے ایک دوسرے کی رویت کی یا ہندی ہندوستان اور جماعت احمدیہ کا مسلک اسی کے مطابق ہے جماعت ذرائع معلومات میں ریڈیو کی خبر کو بھی عام حالات میں ایک مستند ذریعہ علم تصور کرتے ہیں۔

سوال - سورج کے غروب سے قبل اگر عید کا چاند نظر آ جائے تو کیا اس وقت روزہ کھول دینا چاہیے یا جنت ہونے پر۔

جواب - اگر سورج غروب ہونے

سے پہلے چاند نظر آ جائے تو روزہ انظار نہیں کرنا چاہیے۔ روزہ سورج کے غروب ہونے کے بعد ہی انظار کی جائے۔ البتہ اگر کسی موقع پر شمال کی پہلی تاریخ کا چاند دوپہر سے پہلے نظر آ جائے گو حسابی لحاظ سے ایسا ہونا ممکن نہیں تو پھر چاند دیکھنے کے بعد ہی روزہ توڑ دیا جائے۔ کیونکہ اس صورت میں چاند گزشتہ رات کا ہے۔ اور دن کے لحاظ سے یہ شمال کی پہلی تاریخ ہے اور عید کا دن ہے۔

سوال - کیا سحری کھانے بغیر روزہ رکھ سکتا ہے۔

جواب - سحری کھانے بغیر روزہ رکھنے میں برکت نہیں۔ ویسے ضرورت اور عذر کی صورت میں روزہ رکھنا جائز ہے۔ حضرت انسؓ فرماتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

تسحر و افان فی السحور

بوکرة (بخاری)

یعنی سحری کھائی کرو کیونکہ سحری کھانے میں برکت ہے۔ ایک اور حدیث میں آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اور اس کے فرشتے سحری کھانے والوں پر درود بھیجتے ہیں۔

(ادب المساک شرح موطا امام مالک جلد ۱ صفحہ ۱۵)

سوال - اگر بوقت سحری روزہ کی قیمت نہ کی جائے اور ۱۰ یا ۱۱ اشبہ روزہ کی نیت کی جائے۔ تو کیا ایسا روزہ جائز ہوگا؟

جواب - روزہ کی نیت طویل غیر سے پہلے کی جائے۔ البتہ اگر کوئی عذر ہو مثلاً اسے علم نہیں ہو کہ کب آج سے رمضان شروع ہے یا سوایہ صبح بیدار ہونے پر نیت چلا کہ آج تو روزہ ہے یا کوئی اور ایسی قسم کا عذر ہے۔ تو وہ دوپہر سے پہلے نیت کی جائے۔ البتہ اگر کوئی نیت کر سکتا ہے بشرطیکہ اس نے طویل غیر کے بعد سے کچھ نہ کھایا ہو۔ حضرت ابن عمرؓ فرمایا کرتے تھے۔

لا صوم لعمد جمع العیصار

قبل الصبح۔

یعنی روزہ صرف اسی شخص کا ہے جس نے

نجر سے پہلے روزہ کی نیت کی ہو۔ اس کے ساتھ ہی ایک اور حدیث میں آتا ہے کہ انہ صلی اللہ علیہ وسلم کان یدخل علی بعض ازواجہ فیقول هل من عذائ فان قالوا لا قال فانی صائم الیوم (مسلم) کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بعض دفعہ گھر تشریف لاتے اور دریافت فرماتے لکھتے کی کوئی چیز ہے۔ اگر یہ جواب ملتا کہ نہیں تو آپ فرماتے اچھا آج میں روزہ رکھ لیتا ہوں۔

اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر غیر سے پہلے نیت کرنے میں کوئی عذر ہو تو دن کے وقت بھی روزہ کی نیت کی جا سکتی ہے گو حضور کے یہ روزے نقلی تھے۔

سوال - کیا روزے کی حالت میں ڈٹو پیٹ استعمال کرنا مجربہ گناہا جائز ہے۔ ای طرح ٹینکے چمک کا ٹیکہ لگانے یا انجکشن کرانے کا بھی حکم ہے۔

جواب - ڈٹو پیٹ اور سرمہ کا استعمال غیر پسندیدہ ہے۔ البتہ سادہ برش کرنا اور کھانا کھانا ہے۔ ای طرح بیرونی اعضا پر ٹینکے کا استعمال کیا جا سکتا ہے۔ چمک کا ٹیکہ بھی لگایا جا سکتا ہے۔ لیکن انجکشن سے روزہ ٹوٹ جائے گا۔

سوال - کیا روزہ دائرہ لکھ کر رکھ سکتا ہے یا ہر قسم کا ٹیکہ کروانا منع ہے۔

جواب - جب اللہ تعالیٰ نے یہ رعایت دی ہے کہ اگر کوئی شخص بیمار ہے تو وہ رمضان کے بعد تندریت ہونے پر روزے رکھے تو ایسی کوئی جسموری ہے کہ رمضان میں بیمار ہونے کے باوجود روزے رکھے جائیں۔ ٹیکہ لگوانے کی ایسی لئے ضرورت پیش آتی ہے کہ ایک شخص بیمار ہے۔ یا ڈاکٹر کے نزدیک بیماری کی روک تھام کے لئے ٹیکہ لگوانا ضروری ہے یا حکومت بیماری کے انسداد کے لئے ایسی لگوا رہی ہے اور بعد میں موقع نہیں ملے گا تو ان تمام صورتوں میں روزہ انظار کرنے کی اجازت ہے۔ پس روزہ کی حالت میں ٹیکہ لگوانے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

سوال - بحالت سفر روزہ رکھا جا سکتا ہے یا نہیں۔ نیز کتنے میل تک کا سفر میں روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔

جواب - سفر میں رمضان بحالت سفر میں روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔ البتہ رمضان کے احترام میں برسر عام کھانے پینے سے احتراز کرنا مستحسن ہے۔ سفر اور اس کی مسافت کی کوئی شرعی حد اور تعریف مقرر نہیں۔ اسے انسان کی اپنی تمیز اور قوت فیصلہ پر رہنے دیا گیا ہے۔

ایسے سفر میں جس میں اتنا صبح بج کر شام کو گھر واپس آجائے۔ وہ رمضان کا روزہ رکھ سکتا ہے۔ یہ امر مستحسن ہے ضروری نہیں۔ غرض سفر میں روزے کی تین صورتیں ہوں گی۔

(۱) اگر سفر جاری ہو یعنی بیدل یا سواری پر اور چلتا چلا جا رہا ہو تو روزہ نہ رکھے کیونکہ انظار ضروری ہے۔

(۲) اگر سفر کے دوران کسی جگہ کچھ مدت ٹھہرنا ہے اور سہولت میں رہے۔ تو وہاں روزہ رکھ سکتا ہے۔ وہاں باتوں کی اجازت ہے۔

(۳) اگر کسی جگہ بندہ دن یا اس سے زیادہ ٹھہرنا ہے تو وہاں بھی اس کا انتظام کرے اور روزہ رکھے۔

سوال - اگر روزہ دار کو سفر کرنے کی ضرورت پیش آئے تو کیا وہ روزہ توڑ سکتا ہے،

جواب - رمضان کے دنوں میں حتی الوسع سفر سے بچنا چاہیے اور ضرورت کے وقت ہی سفر پر جانا چاہیے۔ لیکن اس کے لئے کوئی گناہ مقرر نہیں کیا جا سکتا کہ کوئی سفر ضروری ہے۔ اس کا فیصلہ خود سفر کرنے والے کی ہوا بید پر ہے اور وہی اللہ تعالیٰ کے سامنے جوابدہ ہے کوئی دوسرا اس کے متعلق فیصلہ نہیں کر سکتا۔ باقی سفر کوئی سبب جو تک وہ جاری ہے اس میں روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔

سوال - رمضان کے چھینے میں اگر کسی سرکاری ملازم کو قوری طور پر سفر کرنے کا حکم ظہر اور عصر کے درمیان یا دن کے کسی حصہ میں ملتا ہے تو کیا اسے روزہ توڑ دینا چاہیے؟

جواب - اگر کوئی تکلیف یا خاص سبب نہ ہو تو ایسی حالت میں روزہ پورا کر سکتا ہے۔

یہ شامل ہوں اور صرف حوائج ضروریہ کے لئے ہی باہر جا سکتا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی لیجن فٹپانے کھانے کے مختلف حوائج ضروریہ کے علاوہ بعض اور ضرورتوں کے لئے بھی مسجد سے باہر جا سکتا ہے کیونکہ:

- ۱۔ امامت کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی صریح ارشاد موجود نہیں۔
- ۲۔ اختلاف کا لازمی مفہوم صرف یہ ظاہر کرتا ہے کہ انسان عبادت کی نیت سے مسجد میں کچھ عرصہ کے لئے بیٹھ۔۔۔۔۔

اور بعض روایات سے بھی اشارہ اس کی تائید ہوتی ہے کہ انسان ضرورت کے پیش نظر مسجد سے باہر جا سکتا ہے۔

مثلاً ایک بار حضرت صفیہ زہرا کو آپ سے ملنے گئیں اور بڑے تنگ باتیں کرتی رہیں اور جب واپس ہوئیں تو آپ مختلف نمونے کے باوجود انہیں گھر تک پہنچانے کے لئے جان بچا کر ان کا گھر مسجد سے کافی دور تھا۔

اسی طرح آپ نے فرمایا: اختلاف صرف رات رات کا بھی ہو سکتا ہے (بخاری) نیز فقہی اصول کے مطابق جس امر کے جائز ہونے کا ذکر نہیں ہے کوئی امام قائل ہوئے ضرورت اور مجبوری کے حالات میں اختیار کرنا جائز ہے۔

پس جو لوگ اپنے عرصہ کا کاموں کی وجہ سے اختلاف درجہ کا عین سنت کے مطابق ہو سکتے ہیں بیٹھ سکتے وہ ان دنوں کے پیش نظر دوسرے درجہ کے اس اختلاف میں شامل ہو سکتے ہیں تاکہ ثواب سے وہ بالکل محروم نہ رہیں۔ تاہم یہ ایک جزوی اختلاف ہوگا۔ سابقہ مرتبہ میں جو لوگ اس قسم کے اختلاف کا تجربہ نہیں کرتے ان کا نام یہی صحیح ہے کہ وہ امام اور مجتہد امام اور مجتہد امام۔

سوال: کیا اختلاف کی حالت میں مسجد میں بیٹھ کر حاکمیت ہوگا اور بال کو امامت ہے یا اس سے ادب مسجد میں کوئی نقص تو لازم نہیں آتا۔

جواب: اختلاف کی حالت میں بال کو امامت اور حاکمیت ہونے میں کوئی حرج نہیں البتہ مسجد کے اندر سے ناپسند کیا گیا ہے کیونکہ یہ امر مسجد کے احترام اور اس کے ادب کے خلاف ہے اکثر علماء امت کا یہی مسلک ہے۔ چنانچہ موطا امام مالکؒ کی شرح واضح المآلک میں ہے: **دیکھا حلق الراس (فیہ مطلقاً) معتقلاً کان اد غیر معتقلاً) وذلک لاجل حرمۃ المسجد (ص ۱۱۳)**

یعنی مسجد میں بال کو ٹاننا پسندیدہ یہ حکم صرف مسجد کے احترام کے پیش نظر ہے اختلاف کی وجہ سے نہیں۔ روایتیں آتا ہے کہ جب حضور نے اللہ علیہ وسلم

وقف جدید

اور اس کی اہمیت

از مکرم عبدالحلیم خان صاحب لا

(۲)

سہ جس کے بارے میں حضور نے فرمایا تھا کہ اب یہ درخت برُسطہ گا۔ پھلے گا اور پھوسے گا اور اس کی شاخیں آسمان تک جائیں گی اور کوئی نہیں جو اس کو روکنے کے لئے وقف جدید کی تحریک بھی اہم اور دور رس تحریک ہے اس کا اجراء حضور نے مسند میں فرمایا تھا۔

حداقلانے کے پیاروں کی نگاہ میں ساری دنیا سادی طور پر اس بات کی مستحق ہوتی ہے کہ وہ ہدایت کے چشمہ سے سیراب ہو وہ گورے اور دکانے اور سرخ و سفید میں فرق نہیں کرتے دنیا کو کوئی گوشہ اگر ہدایت سے منہی نظر آئے تو ان کی روح تڑپ جایا کرتی ہے۔ حضور نے جہاں غیر مالک کے لوگوں کی سیرانی کے لئے تحریک جدید کی نہر چلائی وہاں اپنے ہونٹوں کو نہیں بھوسے یوں بھی اپنے ملک کے رہنے والے بوجہ قرب کے زیادہ حق رکھتے ہیں کہ حدائق کا خواہش قسمت ان کے آگے پیش کیا جائے

ہمارے پیادے امام نے پرانے ہی اور کم تقسیم یافتہ لوگوں کو بھی خدمت کا فرقہ ہم بھیجے یا ہے تاہم اس میں حسرت نہ رہے ہم تقویٰ تقسیم کی وجہ سے سلسلہ کی خدمت نہیں کر سکتے زیادہ تقسیم و انول کے لئے بھی اس تحریک میں توجہ دینا ہے بلکہ وہ زیادہ عمد اور مہم نوا ثابت ہو سکتے ہیں ان کی سمیت میں کم تقسیم یافتہ حلقہ اس کام کو کرنے کے قابل ہو سکتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں یہ

پر انہی پاس ہمارے جماعت میں اب بھی بچاؤ ساتھ ہزار آدمی موجود ہے لیکن وہ آگے نہیں بڑھ رہے اور سستی دکھنا رہا ہے اور حدائق کے کو پیلین کر رہا ہے کہ اس کو بدل کر اس کی جگہ اور آدمی پیدا کرے مگر چندہ کا معاملہ جو وقت سے بہت سستا تھا اس کے لئے ایک درخواست بھی نہیں آئی (اس وقت اب بھی کام کی دست کے نجانے سے دو سو ستریں کم ہیں) حالانکہ ایک لاکھ آدمی کی درخواست کی ضرورت تھی۔ یہ کام خدمت کا ہے اور ضرور پورا ہو کر رہے گا۔

سلسلہ کے تمام ادارے اور شعبہ جات اس درخت کی سایہ دار اور بار آور شاخیں ہیں جس کی تخم دیزلی حضرت مسیح پاک کے پاک ہتھوں سے ہوئی ہے اور یہ وہی درخت

ہوتی تو آپ اپنا سر مسجد کی گھڑکی سے باہر دیکھتے اور حضرت عائشہؓ سے بولتے تھے: ہاں جو میں آپ کو کھنکھی کہہ رہا ہوں اس سے ظہر ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں کھنکھی کرتے ہیں بھی احتیاط فرماتے تھے۔

علی کی یہ دہن بھی ہے کہ ناخن اڑانے اور صفائی وغیرہ کی اگر ضرورت پیش آئے تو ہانے کے لئے جب مسجد سے باہر جاتے تو وہاں یہ کام کرے۔ گو یا مسجد میں ناخن وغیرہ اتروانے کو بھی ناپسند کیا گیا ہے سوال: یہ تکبیرات عہد کے متعلق جماعت کا کیا مسلک ہے۔ گفتی تکبیریں کہیں چاہیں اگر دوسری رکعت میں بھول کر یا جان کر قرأت کے بعد رکوع سے قبل تکبیریں کہیں چاہیں تو کوئی حرج تو نہیں کیا اس سے سجدہ سہولاً مآتا ہے۔

جواب: عہد کی تکبیروں کے بارے میں جماعت احمدیہ کا مسلک یہ ہے کہ پہلی رکعت میں قرأت سے پہلے سات زائد تکبیریں اور دوسری رکعت میں قرأت سے پہلے پانچ تکبیریں بھی چاہیں۔ ہر تکبیر کے ساتھ ساتھ کانوں تک اٹھائے جائیں اور پھر کھٹے چھوڑ دئے جائیں۔ پہلی رکعت میں ساتویں

مورد دوسری پانچویں تکبیر کے بعد سینہ بند ہونے چاہیں اور قرأت شروع کی جائے جماعت کا یہ مسلک حضرت ابوہریرہؓ کی روایت کے مطابق ہے لیکن اسکے باوجود اگر کوئی بھولی جائے یا کسی اور وجہ سے قرأت کے بعد تکبیریں کہے یا تکبیروں کی تعداد میں کمی بیشی کرے۔ مثلاً پہلی رکعت میں چار اور دوسری میں تین تکبیریں کہے تو ایسا کرنے سے نا ذباط نہیں ہوتی اور نہ ہی سجدہ سہولاً مآتا ہے۔ البتہ اس طریق کو مستور العمل بنانا درست نہیں

میرے دل میں چونکہ حدائق تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے خود مجھے اپنے مکان بیٹھے پڑھنا پڑھنا بیٹھے پڑھنا۔ میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا۔ اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے۔ حدائق تعالیٰ ان لوگوں کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے اور میرے مدد کے لئے فرشتے آسمان سے اتارے گا

اس میں کوئی شک نہیں جماعت پر کئی قسم کی مانی ذمہ داریاں عائد ہیں لیکن اس کے بھی انگار نہیں جو ذمہ داری اشراف تعالیٰ کی طرف سے عائد ہوتی ہے۔ وہ بھی بہت بڑی ہے اور بہت بڑی قربانی کا تقاضا کرتی ہے اشراف تعالیٰ کسی فرد اور جماعت پر اتنا بوجہ ڈالتا ہے جتنا کہ وہ اٹھائے۔ حضور نے جو اندازہ جماعت کے مستحق لگا یا ہے یہ حقیقت ہے جماعت اسکو پورا کر سکتی ہے اس لئے ہیں اپنی رفتار کو اور تیز کرنا چاہیے دقت جدید کی کامیابی کی صورت میں جماعت کی دوسری تحریکیں بھی کامیاب ہوں گی۔ اس لئے یہ تحریک جماعت میں بڑھ کر ہدی کی سکا اہمیت رکھتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضر الخیرن اسکا پیغام میں فرماتے ہیں: "مجھے امید ہے کہ یہ تحریک جس قدر مضبوط ہوگی اسقدر حدائق تعالیٰ کے فضل سے صدر البچن احمدیہ اور تحریک جدید کے چندوں میں بھی اضافہ ہوگا"

حضور دقت جدید کا ٹیٹھ لگانا کس سے جانا چاہتے ہیں۔ حضور کے الفاظ میں سنئے۔ فرماتے ہیں:۔

"میں نے جن دنوں یہ تحریک کی تھی اس وقت میں نے جماعت کے دوستوں کو تو سمجھ دیا تھا کہ انہیں دقت جدید کا مسالہ چندہ چھ لاکھ روپے تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ مگر ایک ابتدائی اندازہ تھا۔ چنانچہ اس کے دو سال بعد میں نے دقت جدید کا بجٹ بارہ لاکھ دو سو تیس لاکھ روپے تک کے لئے جماعت کی تحریک کی۔ مگر ابھی دقت جدید کا چندہ صرف ایک لاکھ دو سو تیس لاکھ روپے تک پہنچا ہے۔ دوستوں کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اس کام کو لاکھ روپے کی کوجلد سے جلد پورا کریں تاکہ زیادہ سے زیادہ قوت اور وسعت کے ساتھ تبلیغ اسلام کے کام کو جادہ رہا۔" (الفضل ۵ جنوری ۱۹۶۲ء)

اشراف تعالیٰ ہمیں توفیق دے ہم اپنے فرض کو سمجھ کر اس سے باحسن و جود چندہ برآ ہوں۔ وما تو فیقنا الا ابوالقائم الاعلیٰ العظیم۔

عیدِ فد

(از کرم میں خیر الحق صاحب رمانہ طرہ لکھ)

برادران! اسلام علیکم درختہ اشرف برکاتہ۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:-

” مختلف تحریکات کا جو نام جماعت کی روحانی ترقی کے لئے ضروری ہے اور صرف چند عام جماعت سے وصول کیا جاتا تو اس کے دل میں وہ روحانیت پیدا نہیں ہوتی جو چند عام اور وصیت کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ اور اگر صرف چند عام اور وصیت کی مدت ہوتی تو ان دونوں کے نتیجہ میں بھی وہ روحانیت پیدا نہ ہو سکتی جو چند عام۔ چند وصیت اور چند جلسہ سالانہ کا وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ گویا ہر نئی تحریک مومنوں کے دلوں میں ایک نیا ایمان پیدا کر دیتی ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ رسم و رواج کے طور پر اپنے چندوں کو پٹھانے چیلے جائیں۔ میرا مطلب صرف یہ ہے کہ وہ سب کچھ جو حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے جماعت کی روحانی ترقی کے لئے جاری فرمائی تھیں، ہمارا ذمہ ہے کہ ہم ان کو جاری رکھیں تاکہ کسی کے مرجحات اور اس کے فحشکات ہر وقت ہمارے سامنے نہ رہیں۔ اور وہ نئی سے نئی شکل میں ہمارے سامنے آتے رہیں کسی وقت چند جلسہ سالانہ کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ کسی وقت وہ چند عام کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ کسی وقت وصیت کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ اور کسی وقت عیدِ فد کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔“

(رپورٹ مجلس شادرت 1904ء ص 90)

پس معلوم ہوا کہ عیدِ فد بھی ان اسکیوں میں سے ایک سکیم ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی روحانی ترقی کے لئے جاری فرمائی تھیں اور ہمارا ذمہ ہے کہ اس سکیم کو جاری رکھیں۔ کیونکہ مومن کی شان یہی ہے کہ وہ نہ تو فکر اور غم کے موند پر سلسلہ کی ضرورتوں کو پس پشت ڈالتا ہے اور نہ خوشی اور شادمانی کے موخریہ جماعتی ضرورتوں کو نظر انداز کرتا ہے۔ ہمارے لئے تو اور بھی زیادہ ضروری ہے کہ اپنی طاقت اور ذمہ کو بر مکن رنگ میں صحیح کر کے اسلام کی خدمت پر لگا دیں۔ کیونکہ ہم نے ساری دنیا کو اسلام اور وحدت کے لئے فتح کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے۔ اور خدا نے ہر اہل حق کے چندے کے پیکر لانا ہے۔ اور ہم نے عید کیا بڑا ہے کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم کر دیں گے اس لئے ہمیں چاہیے کہ ہم میں سے ہر شخص جتنی رقم عید کی خوشی منانے پر خرچ کر سکتا ہو یا کرنا چاہے اس کا بڑا حصہ عیدِ فد کی شکل میں سلسلہ کے حوالے کر دے۔ تاہم ہمارے لئے تحقیق عید کا دن زیادہ نزدیک آجائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک میں عیدِ فد کی شرح برکاتے والے کے لئے کم از کم ایک روپیہ فی شخص مروج تھا۔ لیکن حضور کے زمانہ کے بعد روپیہ کی قیمت میں جو کمی واقع ہوئی ہے اور احباب کی آمدنیوں میں زیادتی ہوئی ہے اس کا تقاضا یہ ہے کہ اب ہم اس چندہ کو ایک روپیہ تک محدود نہ رکھیں بلکہ ہر شخص پر ستم کے مطابق اس چندہ میں حصہ ہے اور جیسا کہ اوپر عرض کیا گیا ہے اس رقم میں سے جو ہر دوست عید کی خوشی منانے میں خرچ کرنا چاہے اس میں سے کم از کم آدھی رقم ضرور عیدِ فد میں ادا کریں تاہم ہمارے عمل سے اس امر کا ثبوت ہمیں ہونا چاہئے کہ ہمیں درحقیقت اپنی خوشی کے مقابلہ میں سلسلہ کی خوشی زیادہ عزیز ہے۔

لہذا تمام غیلہ درووں سے اتنا س ہے کہ دینی (یعنی جماعتوں میں مناسب موقعوں پر عیدِ فد کے لئے تحریک فرمائیں اور وصول شدہ رقم مرکز میں بھجوا دیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہمیشہ ہم کو اپنی خوشنودی کی رگوں پر چیلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

- ۹۱) میرے فائدہ محترم ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب غرض سے ہمارے چیلے آرہے ہیں اور اب بہت کم رقم جو گئے ہیں۔ وہ اپنی چھٹی لڑائی کے پاس لارہے ہیں رہتے ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کا مدد و عاجل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایلیہ ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب)
- ۹۲) ہمارا ایک مفقود زیر سماعت ہے کہ میاں کے لئے احباب دعا فرمائیں (عبدالحکیم صاحب) یہ بی بیہوشہ جماعت (مدنیہ) کے لئے دعا کی توفیق عطا فرمائیں۔

تحریک جدید اور خدام

قرآن کے آخری سیرہ میں اللہ تعالیٰ صحابہ کرامؓ رضی اللہ عنہم کی تعریف بیان کرتے ہوئے انکی امتیازی خصوصیت پر اشارہ فرماتا ہے۔ کہ وہ مقابہ کے میدان میں گئے سبقت لے جاتے ہیں۔ تحریک جدید کے دو دفاتر جاری کرنے کی ایک عرض یہ بھی تھی۔ کہ دونوں دفتروں کے مجاہدین میں سبقت کی پوزیشن پائے۔ لیکن انصوفی دفتر دوم کے مجاہدین باوجود تعداد میں اکثر معمولی زیادہ ہونے کے مجاہدین دفتر اول سے مالا قرابانی میں ہمنوز کامیاب نہیں ہو سکے۔ اس کی وجہ اسکی و صولت کے میدان میں دفتر دوم کے مجاہدین برسورہ کھیلے آ رہے ہیں۔ آجنگ اس دفتر کی و صولت ۴۸ فیصدی ہے۔ بجائیکہ دفتر اول کے مجاہدین نے و صولت ۶۰ فیصدی تک پہنچا دیا ہے۔ کیا دفتر دوم کے ضامن یعنی خدام الاحادیہ اس پر تسخیر سے توجہ فرمائیں گے؟

دکھانے والے خدام

مجلس خدام الاحادیہ مرکزیہ کو تحریک کی کئی تھکانے والی حرکتوں کو جلد از جلد یہ یقین دہانی بھیجیں کہ ان کے جملہ خدام تحریک جدید کے مالی جہاد میں شہل ہو گئے ہیں۔ بعض مجلس مطہر یقین دہانی ان الفاظ میں بھیجوا رہی ہیں کہ ”تمام کمائے والے خدام، تحریک جدید کے مجاہدین بنائے گئے ہیں۔ یہ درست نہیں۔ یہ امکان ممکن ہے اس وجہ سے پیدا ہوا ہو کہ تحریک جدید کا کم از کم چندہ پانچ روپیہ ہے اس قدر رقمیے روزگار خدام مثلاً طلبہ کی طاقت سے باہر ہے۔ سو واضح ہو کہ ایسی صورت میں پانچ روپیہ سے کم بھی چندہ دیا جاسکتا ہے۔ ایسے خدام کے سرپرستوں کو چاہئے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کی ہدایات کے ماتحت وہ اپنے بچوں کے ناموں سے بھی کچھ نہ کچھ چندہ لکھوادیا کریں۔ عہدیداران مجلس اپنے مقدس نام کے ارشادات مسند پر بھٹلے۔ دعا مانگے کہ بائیں، لیجو مسطاعہ فرمائیں اور رکمنے والے کی اصطلاح کو ترک کر دیں۔“

دوسرا مال تحریک جدید

درخواستیں

- ۱) میرے والد حکیم یوسف علی خان صاحب عمر مردانہ سے سخت علیل چیلے آرہے ہیں اب نقاہت بہت ہو گئی ہے احباب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست ہے۔ ان کے لئے درود سے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو شفا عطا فرمادے اور صحت کا مدد عطا فرمائیں۔ (ذوالحق صاحب حلقہ مول لائن ۵۵ فلنگ روڈ لاہور)
- ۲) میرے اور میرے بھائی محمد علی کو ایک مقدمہ درمیش ہے جس سے بہت پریشانی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پریشانی دور فرمائے۔ (خاکسار ناظمی جماعت احمدیہ چک بٹہ حکیم سنگھ والا ضلع لاہور)
- ۳) میرے دو بھائی عزیزان دارالاحمد گورنر حضرت اللہ صاحب تاجر پیران الحاج موری قدرت اللہ صاحب سنوری لندن ہیں بیچارہ ہیں احباب ان کی صحت اور کاروبار میں ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔ (حکیم حفیظ الرحمن حنیف سنوری کراچی ۱۸۸۸ لارہا پارک لاہور)
- ۴) میرے بھائی ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب پشتر جو من دیابیطس کے دیرینہ مریض ہیں۔ چارہا سے بائیں صائب خانج کا کلر ہونے سے بیمار ہیں۔ پیٹھ سے کچھ آتا ہے۔ مگر ابھی کافی تکلیف ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی التجا ہے کہ اللہ تعالیٰ شفا کے کامل دعا جمل عطا فرمائے۔ (حکیم عبدالرحمن شاہ محلہ دارالرحمت غزنی روہ)
- ۵) غرض سے میری ہمیشہ محترم عزیزہ بیگم بیارہی ہے، یہی میں ان کی صحت کے لئے بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب دعا فرمائیں۔ (ایم لمے حالات دارالصدر غزنی الف روہ)
- ۶) میری والدہ صاحبہ جو صاحبہ ہیں ایک غرض سے بیمار اور چیلنے پھرنے سے معذور ہیں۔ ان کی صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد خلیل آت نصیرا ضلع بجات)
- ۷) خاکسار کے لڑکے عزیزم چوہدری عبدالکرم خان شاہ کا لڑکھڑھی مرنے سلسلہ احمدیہ مقیم خواتین ضلع سرگودھا کی دایم ٹانگ کو اب چیلنے کی قیمت تو بہت آرم ہے مگر کچھ کچھ قدر سے دو گھنٹوں پر نہ لگ جاتی ہے۔ احباب کرم بزرگان سلسلہ دعا فرمائے، میں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو کامل شفا عطا فرمائے۔ (عبدالغنی خان کراچی حال چک بٹہ)
- ۸) خاکسار کے والد صاحب خانج کی وجہ سے بیمار ہیں ان کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (خاکسار نیا ڈھاب احمدیہ پشاور)

